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ГОТОВНІСТЬ МАЙБУТНІХ 
ДЕФЕКТОЛОГІВ ДО ФОРМУВАННЯ 

ОСОБИСТОСТІ ДІТЕЙ ІЗ ЗАТРИМКОЮ 
ПСИХІЧНОГО розвитку 

Концептуальні засади загальнопедагогічної та методичної 
підготовки дефектологів до формування особистості дітей із 
затримкою психічного розвитку (ЗПР) включають: необхідність 
виховання у педагогів ставлення до себе як до суб'єкта виховного 
процесу засобами інтеграції фахових дисциплін, наповненням 
гуманістичними смислами навчальної практики студентів та 
залученням їх до науково-дослідницької діяльності. Визначаються 
критерії, показники, типи та психолого-педагогічні умови 
оптимізації дидактичного процесу з формування означеної 
готовності дефектолога. Особистісна та професійна 
компетентність розглядається як складова цієї готовності. 
Ключові слова: професійна підготовка педагогів спеціальної 
освіти, готовність дефектологів до формування особистості 
дітей з ЗПР, гг/маністична педагогіка, суб'єкт-суб'єктна 
взаємодія. 

Концептуальные основы общепедагогической и методической 
подготовки дефектологов к формированию личности 
детей с задержкой психического развития (ЗПР) включают: 
необходимость воспитания у педагогов отношение к себе как к 
субъекту воспитательного процесса средствами интеграции 
профессиональных дисциплин, наполнением гуманистическшш 
смыслами учебной практики студентов и привлечением их 
к научно исследовательской деятельности. Определяются 
критерии, показатели, типы и психолого-педагогические условия 
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оптимизации дидактического процесса по формированию 
означенной готовности дефектолога. Личностная и 
профессиональная компетентности рассматриваются как 
составляющия этой готовности. 
Ключевые слова: профессиональная подготовка педагогов 
специального образования, готовность дефектологов к 
формированию личности детей с ЗПР, гуманистическая 
педагогика, субъект-субъектное взаимодействие. 

The conceptual foundations of general pedagogical and methodologicd , 
training of defectologists for the formation of the personality ofchi'..:-mj 
time-lagged psychical development (TLPD) include: the need to a k a 
teachers to treat themselves as a subject of the educational process hi 
means of integrating professional disciplines, filling the students ir & , 
humanistic meanings of educational practice and engaging them in 
research activities. The criteria, indicators, types, and psycholog: ad 
and pedagogical conditions for optimizing the didactic process f c t r j 
formation of the defectologist are determined. Personal and profess*ян 
competence are considered as components of this readiness. 
Key words: professional training of teachers of special education 
readiness of defectologists for the formation of the personality of: 
with TLPD, humanistic pedagogy, subject-subject interaction. 

фесійну діяльність педагогів з а л 
і педагогів у сфері спеціальне: > 
дефектологів, зокрема. Цілке» 
номірно, що у зв'язку з цим де 7 ж 
висуваються якісно нові вг п 
фахівців системи спепіальн а 
Сучасній системі корекцій 
послуг сьогодні вкрай необхи^-: 
гоги-професіонали, здатні з г ::_ 
ти завдання всебічного гар1-' -
розвитку особистості дитини з 
розвитку, психолого-педаг?~^нз 
рекції, соціалізації, адапта . зо 
тості підростаючої людин.: з иі 
ми потребами, навчання та Е 
майбутніх повноцінних, а к т і я я н 
творчих громадян нашого сісгшг 
що є неможливим без толера» 
небайдужого, активного - ги 
тичного ставлення пелагота ш 
вихованців. Тобто, дтя р о з в ' я з е 

остановка проблеми. Під-
^ У / ' готовка майбутніх педагогів 
ґ*\ І І в РУслі ідей гуманістичної 
V—/ І / педагогіки є надзвичайно ак-
туальною в умовах сьогодення, адже 
невтішні дані статистики ВОЗ про 
постійне збільшення числа дітей, що 
мають різні форми відхилень у фізич-
ному, психічному, а також мовленнє-
вому розвитку обумовлює нагальну 
необхідність кваліфікованих кадрів. 
В нашому дослідженні ми зосереджу-
ємо увагу на підготовці майбутніх пе-
дагогів - фахівців в сфері спеціальної 
освіти. Гуманізація ставлення сучас-
ного українського суспільства до осіб 
із проблемами в розвитку, яка вияви-
лася спочатку в ідеях інтеграції, а піз-
ніше - в державній політиці інклюзії в 
освіті та усіх інших сферах соціально-
го життя, внесла суттєві зміни в про-
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званих вище завдань визначальне зна-
чення має особистість педагога. 

Аналіз останніх досліджень з про-
блеми. Провідними сучасними укра-
їнськими вченими в галузі спеціальної 
освіти розроблений проект стандарту 
вищої освіти України зі спеціальності 
016 «Спеціальна освіта» (С.П. Миро-
нова, Н.Г. Пахомова, С.В. Федоренко, 
М.К. Шеремет), яким передбачається 
серед інших формування гуманіс-
тично орієнтованих компетентностей 
майбутніх фахівців. 

Аналіз загальних та спеціальних 
психолого-педагогічних досліджень, 
присвячених підготовці майбутніх 
фахівців спеціальної освіти, свідчить 
про те, що ця проблема вивчалася в 
таких аспектах: обгрунтування теоре-
тичних засад професійної підготовки 
педагогів (Н. Бібік, В. Гриньова, В. Єв-
докимов, І. Зязюн, В. Лозова, О. Мороз, 
І. Прокопенко, О. Савченко, В. Семи-
ченко, А. Троцко); висвітлення сутнос-
ті спеціальної освіти (І. Бгажнокова, Г. 
Дульнєв, Г. Кумарина, В. Лубовський, 
B. Мохова, М. Певзнер); розкриття сут-
ності професійної діяльності корек-
ційного педагога (А. Богомолова, Л. 
Волкова, М. Фомічова, Т. Філічева, Г. 
Чіркіна, М. Шеремет); висвітлення де-
яких шляхів підготовки корекційних 
педагогів (В. Акименко, В. Дудьєв, О. 
Жукотинська, О. Китик, Н. Харченко); 
теоретико-методичні засади пробле-
ми підготовки педагогів спеціальної 
дошкільної освіти для забезпечення 
психолого-педагогічного супроводу 
дітей з особливостями психофізично-
го розвитку (В. Засенко, А. Колупаєва, 
C. Миронова, Н. Назарова, В. Синьов, 
О. Таранченко, Н. Шматко, В. Яфаєва 
та ін.). 

Однак, не зважаючи на зростаючий 
науковий інтерес до цієї проблеми, 
слід зазначити, що фундаментальних 
та прикладних досліджень, проведе-

них в Україні, з проблеми формування 
професійної компетентності педагогів 
спеціальних дошкільних навчальних 
закладів у сфері розвитку, навчання 
і виховання дітей із затримкою пси-
хічного розвитку практично не існує 
[3]. Недостатньо розроблена, на нашу 
думку, також є проблема підготовки 
майбутнього вихователя до формуван-
ня у дітей із ЗПР таких важливих мо-
ральних якостей як доброзичливість, 
комунікабельність, людяність [4]. 

Формулювання цілей статті. Мета 
статті - науково обґрунтувати теоре-
тико-методичні засади забезпечення 
готовності майбутніх дефектологів 
спеціальних дошкільних закладів до 
формування особистості дітей із за-
тримкою психічного розвитку. 

Виклад основного матеріалу до-
слідження. Дослідження свідчать про 
те, що професійно-педагогічна підго-
товка майбутніх фахівців спеціальної 
освіти у вищих навчальних закладах 
спрямована на формування у них сис-
темних знань і педагогічних умінь, 
готовності до інноваційної діяльності, 
готовності до безперервного збагачен-
ня професійних можливостей та удо-
сконалення особистісних якостей, на 
формування активної, гуманістичної 
професійної позиції. 

До професії педагога спеціальної 
освіти висуваються певні вимоги (про-
фесіограма): він повинен бути глибоко 
компетентним й мати наступні якості: 

• гуманістична переконаність, 
громадянська й моральна 
зрілість; 

• пізнавальна й педагогічна спря-
мованість; 

• захопленість професією, любов 
до дітей; 

• вимогливість до себе й навко-
лишнім, справедливість, ви-
тримка й самокритичність; 

• педагогічна творча уява й спо-

83 



МІЖНАРОДНІ ЧЕЛПАНІВСЬКІ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧ НІ Ч Н І - - • 

стережливість; 
• щирість, скромність, відпові-

дальність, твердість і послідов-
ність у словах і діях. 

• мати систему загальнотеоретич-
них і спеціальних професійних 
знань, сукупність і широта яких 
формує в нього уявлення про 
типологію й структуру аномаль-
ного розвитку, про способи по-
передження й подолання тих чи 
інших аномалій розвитку, про 
методи психолого-педагогічно-
го впливу. 

Кожен педагог незалежно від пред-
мету його спеціалізації повинен відпо-
відати певним загально-професійним 
вимогам, володіти сукупністю загаль-
нолюдських якостей особистості, пе-
дагогічними знаннями і вміннями, 
необхідними для його успішної про-
фесійної діяльності. Знання, набуте 
людством, фіксується в знаках при-
родних і штучних мов, наприклад у 
текстах. Аналіз сутності знання, його 
становлення, критеріїв істинності та 
цінності є предметом галузі філософії 
епістемології [6]. У пострадянських 
країнах частіше вживається термін те-
орія пізнання або гносеологія. Тоді як 
епістемологія більше зосереджена на 
структурі самого знання, гносеологія 
розглядає в першу чергу процес отри-
мання знань суб'єктом пізнання[8]. З 
іншого, практичного боку, педагогіка 
вивчає не саму суть знання, а методи 
його ефективної передачі [5]. 

У філософії знання визначаєть-
ся як продукт суспільної, матеріаль-
ної і духовної діяльності людей; як 
ідеальний вираз в знаковій формі 
об'єктивних властивостей і зв'язків 
світу, природного І ЛЮДСЬКОГО [6]. У 
психології - це результат процесу піз-
нання дійсності, адекватне її відобра-
ження у свідомості людини у вигляді 
уявлень, суджень, умовиводів, теорій. 

У педагогіці знання розглядається як 
«правильне відображення дійєносг. 
в мисленні людини; перевірений сус-
пільною практикою результат про-
цесу пізнання». Загальновживане 
розуміння знання як володіння відо-
мостями, обізнаності в якійсь галуз: 
сукупності відомостей. У педагогічних 
дослідженнях часто вживається визна-
чення знання як «здатності включат.: 
отриману інформацію в різні види 
діяльності» [5]. Характер використан-
ня знань різний: вони можуть бут/. 
відтворені цілком; застосовані в своє-
му вузько функціональному вигляд 
коли з усієї сукупності знань затребу-
ється лише будь-який мінімум власті 
востей, необхідних для вдосконалення 
конкретної дії; використані з ураху-
ванням істотних зв'язків. Якість знані 
визначається тим, наскільки вони ши-
роко включаються в різні види діяль-
ності. Знання не існують самі по сос. 
вони накопичуються індивідом і з а -
гачуються, реалізуються в діяльносг. 
Специфіка педагогічних знань в то^. 
що вони збагачені особистісним став-
ленням до них педагога, пропуше:-: 
через його світосприйняття, його до-
свід, специфіку його мислення. Ядд: 
професійно-педагогічних знань ски-
дають фундаментальні знання в гал . і 
педагогіки і психології, світоглядні а 
методологічні знання, технологічні 
знання. 

Готовність майбутнього педагсгї 
спеціального дошкільного заклад}' де 
формування особистісних якостей т 
дітей з ЗПР є одним з важливих по-
казників його компетентності. Лиіл 
збалансованість професійної та ос> 
бистісної її складових забезпечує ні-І 
лежний рівень інформативної та тех-
нологічної грамотності майбутньс де» 
дефектолога. Ефективність формш 
вання у студентів вказаної готовим -
ті визначається єдністю зовніш-іх 
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• оптимізацією змісту, форм і методів 
освітнього процесу) і внутрішніх (ак-
тивізацією власних сутнісних сил, по-
тенційних можливостей, суб'єктної ді-
яльності) детермінант. 

Концепція збалансованості про-
фесійної та особистісної складових 
готовності майбутнього педагога спе-
ціального дошкільного закладу до 
формування особистісних якостей у 
дітей з ЗПР, що є одним з важливих 
показників його компетентності, може 
бути практично реалізована саме в 
контексті гуманістичної парадигми 
освіти, коли педагогічний процес ро-
зуміють як суб'єкт-суб'єктну взаємо-
дію педагогів та вихованців, при цьо-
му найголовнішою метою педагога є 
з одного боку створення найсприят-
ливіших умов для саморозвитку дити-
ни, а другого - сам педагог має мож-
іивість розвитку, самоактуалізації [1; 

2; 4]. Наше дослідження базується на 
роботах професора Т.І. Поніманської, 
яка розробила концептуальні засади 
створення моделі системи підготовки 
студентів до гуманістичного вихован-
ня дітей старшого дошкільного віку 
[9]. Провідні принципи такої підготов-
ки - це: 

• суб'єктність (особистість сту-
дента виступає одночасно і як 
суб'єкт розвитку педагогічної ді-
яльності і як суб'єкт саморозвит-
ку педагогічної діяльності); 

• полісуб'єктність (взаємодія всіх 
суб'єктів виховання); 

• багатоаспектність (підготовка 
охоплює такі блоки: аксіологіч-
ний, організаційний, методич-
ний, результативний); 

• системність (підготовка майбут-
ніх вихователів до гуманістич-
ного виховання дітей старшого 
дошкільного віку набуває ефек-
тивності, якщо здійснюється як 
система, що передбачає взаємо-

дію прямих і опосередкованих 
чинників їх особистісно-профе-
сійного розвитку); 

• концептуальна цілісність : 
структурна завершеність (здій-
снення на основі гуманістично: 
парадигми за етапами профе-
сійного становлення майбутньо-
го вихователя) [9]. 

Гуманістична парадигма освіти -
це насамперед установка на дитину 
як на самоцінність, її розуміння і при-
йняття; здатність здійснювати різні 
види міжсуб'єктної діалогічної вза-
ємодії; ставлення до себе як суб'єкта 
гуманістичних перетворень педаго-
гічного процесу. Дані, одержані екс-
периментальним шляхом, засвідчують 
наявність суперечності між внутріш-
ньою спрямованістю педагога на не-
обхідність здійснення гуманістичної 
взаємодії з дитиною та орієнтованіс-
тю педагогів у практичній роботі на 
навчальний характер педагогічного 
процесу за домінуючої позиції дорос-
лого, що відповідно ставить дитину в 
позицію об'єкта взаємодії. Причинами 
виникнення означеної суперечності 
є: наявність усталеного педагогічного 
досвіду здійснення навчально-дисци-
плінарної моделі взаємодії, недостат-
ня здатність педагога до розуміння 
дитини, відсутність налаштування ви-
хователя на розвиток саморефлексії. 
Наявність таких суперечностей дозво-
ляє стверджувати, що для організації 
гуманістичної взаємодії педагога і ді-
тей необхідна відповідна підготовка 
у вищому навчальному закладі. Вихо-
дячи з актуальності проблеми, нами 
була розроблена програма експери-
ментальної роботи і визначена загаль-
на цільова установка дослідження ви-
значити педагогічні умови підгст: вки 
студентів до формування ос.*~ 
них властивостей у дітей із ЗП7 

В результаті аналізу зміст. • 
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них планів і програм, нами було вста-
новлено, що характеристика вимог, 
яка висувається до якості освітнього 
процесу підготовки фахівців до фор-
мування особистісних властивостей 
дітей із ЗПР, є недосконалою. За допо-
могою анкетування, опитування, спо-
стереження за діяльністю студентів, 
самооцінки готовності до роботи з ді-
тьми із ЗПР було виявлено недостатній 
рівень готовності майже всіх студентів 
контрольної і експериментальної груп 
зі спеціальності «Спеціальна освіта. 
Логопедія» до формування особистіс-
них властивостей дітей із ЗПР. Оці-
нюючи тип готовності майбутніх де-
фектологів спеціального дошкільного 
закладу до формування особистісних 
властивостей у дітей з ЗПР, ми виділи-
ли в ній дві важливі складові - особис-
тісну та професійну. 

Особистісна складова готовності 
передбачає сформованість у випус-
кника ВНЗ: культури потреб, зокрема 
духовних; інтересу до формування 
особистісних властивостей у дітей з 
ЗПР; соціально-моральних та пізна-
вальних мотивів реалізації даного на-
пряму педагогічної діяльності; науко-
вого світогляду та стійких переконань; 
системи ціннісних ставлень до світу та 
себе; базових особистісних якостей 
(сприйнятливості, самостійності, від-
повідальності, людяності, справедли-
вості, креативності). 

Професійна складова готовності 
передбачає сформованість: 

• теоретичного аспекту (систе-
ми знань про психофізіологічні 
особливості розвитку дітей із 
ЗПР та їх специфіку в дошкіль-
ному віці; уявлень про особли-
вості і можливості формування 
особистісних властивостей у 
дітей з ЗПР; усвідомлення важ-
ливості даного напряму педаго-
гічної діяльності); систематиза-

цію, закріпленню п: 
розширення теорепгчшо 
і практичних УМІНЬ 

формування особистісшк і 
тивостей дітей з ЗПР 
визначати конкретні нг 
виховні та корекпійні 
з урахуванням і н д и к т 
особливостей дітей із i i i ; 

• технологічного аспект 
використовувати 
впливів, заснованих на 
му підході до фог\г.зїа 
бистості; застосувати р 
нітні й доцільні мет е Дії 
способи, прийом;* д<:: 
особистісних властігасхщ 
тей з ЗПР). 

Орієнтуючись на вказав 
критерії оцінки та аспек~ 
майбутніх педагогів до ф 
особистісних властивості.: 
ЗПР, показники та ектад::-
тегрального утворення 
чотири її типи. Охарактет 
бливості кожного. 

Творчий. До даного т - г 
майбутні дефектолог;: в зеюсж 
нійно поєднувалися ос 
професійна складові. Пі 
лоділи необхідною сі» — 
про психофізіологічні ІСХХ 

розвитку дітей із ЗПР та 
в дошкільному віці, пре х :>: 
можливості формування х зб 
властивостей у дітей з 371 
лювали важливість іа 
педагогічної діяльності -...д та-
мовані практичні уміння : дст 
ня особистісних властивосте 
ЗПР, здатність визначати 
навчально-виховні та к: 
вдання з урахуванням інди 
особливостей дітей із ЗТЗ 
єнтувалися у традицій;-:; а лщ 
методах та формах розвито 
тості дітей з ЗПР; компетещ 
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цилися у різних педагогічних ситуа-
ціях. Ця категорія студентів виявляла 
інтерес до означеного напряму педа-
гогічної діяльності, характеризувала-
ся чіткими переконаннями, свідомим 
прагненням реалізувати мету. Вони 
виявилися емоційно сприйнятливими 
та чуйними до дітей, спроможними 
діяти самостійно та виявляти креатив-
ність. Майбутні дефектологи цього 
типу вирізнялися розвиненою педа-
гогічною рефлексією, ціннісним само-
ставленням, адекватною самооцінкою. 
Позивна модифікація проявів прояв-
лялася стабільно. 

Аналітично-перетворювальний. 
Майбутні дефектологи даного типу 
характеризувалися умінням аналізу-
вати ситуації, висловлювання, вчин-
ки дітей з ЗПР; порівнювати наявний 
в них рівень сформованості особис-
тісних властивостей із можливим і 
бажаним; вносити елементи самоді-
яльності у свої педагогічні дії. Вони 
володіли оптимальним набором необ-
хідних знань про психолого-педаго-
гічні особливості дошкільників з ЗПР, 
вікові та індивідуальні особливості 
розвитку їхньої особистості, методи 
та форми особистісних властивостей 
дітей. Водночас мала місце певна роз-
біжність між знаннями цих студентів 
та характером типової для них пове-
дінки. Остання була недостатньо впев-
неною, природною, творчою. Профе-
сійна складова готовності розвинена в 
них краще, ніж особистісна. Зокрема 
це стосується недостатньої сформова-
ності вольових рис характеру, надмір-
ної самокритичності, звички сумніва-
тися та перестраховуватися. 

Ситуативно-конфліктний. Май-
бутні педагоги даного типу характе-
ризувалися середнім рівнем сформо-
ваності знань про психофізіологічні 
особливості розвитку дітей із ЗПР 
та їх специфіку в дошкільному віці, 

уявлень про особливості і можливос-
ті формування особистісних влас-
тивостей у дітей з ЗПР, вирізнялися 
нестійкістю проявів поведінки. В од-
них ситуаціях вони поводилися впев-
нено, приймали виважені рішення, 
діяли конструктивно, виявляли кре-
ативність, застосовували адекватні 
ситуації та стану дитини методи й 
прийоми формування особистісних 
властивостей у дітей з ЗПР, домагали-
ся високих результатів. В інших - по-
водилися надміру різко, тиснули на 
дітей, намагалися домінувати, вдава-
лися до навчально-дисциплінарної, а 
не особистісно- орієнтованої моделі 
спілкування з ними, що продукува-
ло конфлікти, непорозуміння, галь-
мувало формування особистісних 
якостей дошкільників. Критичність 
в них переважала над самокритич-
ністю, самооцінка була здебільшого 
неадекватною, рівень домагань - за-
високим. Професійна та особистісна 
складові готовності до формування у 
особистісних властивостей у дітей з 
ЗПР розвинені у них на задовільно-
му рівні. 

Репродуктивний. Віднесені до да-
ного типу майбутні педагоги орієн-
тувалися виключно на дотримання 
мінімально необхідних вимог, розро-
блених авторитетними іншими норм, 
виконання приписів і розпоряджень. 
Звичну тактику своєї поведінки вони 
переносили на формування у дітей 
особистісних властивостей. Вони до-
сить жорстко регламентували діяль-
ність дітей, визначали, що їм робити 
«необхідно», а чого «не можна». Вони 
обмежували творчу ініціативу до-
шкільників, спрямовували їхню актив-
ність на досягнення визначеного ними 
результату, використовували тради-
ційні способи і прийоми розв'язав • 
проблемної ситуації. Особистісна та 
професійна складові готовності /: 
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формування особистісних властивос-
тей у дітей з ЗПР розвинені у даної ка-
тегорії майбутніх педагогів недостат-
ньо. Педагогічна рефлексія, адекватна 
самооцінка, самоконтроль діяльнос-
ті знаходяться на зародковому рівні 
сформованості. 

З огляду на те, що понад половини 
майбутніх педагогів віднесено нами 
до двох останніх типів готовності до 
формування у дітей з ЗПР особис-
тісних властивостей, процесу їхньої 
професійної, а особливо особистішої 
підготовки доцільно приділити біль-
ше уваги. 

З цією метою в ході дослідження 
нами розроблено і апробовано модель 
підготовки студентів до роботи з ді-
тьми з затримкою психічного розви-
тку. Компетентнісний підхід у дослі-
дженні передбачав наступні цілі: 

• систематизацію, закріплення, 
поглиблення і розширення те-
оретичних знань і практичних 
умінь студентів з формуван-
ня особистісних якостей ді-
тей з ЗПР; 

• усвідомлення психофізіологіч-
них особливостей розвитку ді-
тей із ЗПР; 

• формування основних педа-
гогічних умінь, що включають 
вміння здійснювати кваліфіко-
ване навчання, виховання в ді-
тей особистісних властивостей; 

• здатність визначати конкретні 
навчально-виховні та корекцій-
ні завдання з урахуванням ін-
дивідуальних особливостей ді-
тей із ЗПР; 

• розвитку вміння методично 
грамотно будувати навчально-
виховну, корекційну роботу 
(використовуючи різноманітні 
форми, методи і засоби відпо-
відно до поставлених конкрет-
них завдань); 

• залучення студентів до корек-
ційно-розвивальної роботи з ді-
тьми з ЗПР; 

• реалізація у ВНЗ педагогічно-
го профілю інтегрованого під-
ходу до організації освітньо-
го процесу; 

• вправляння студентів у можли-
вості самовизначатися, самостій-
но обирати, надавати перевагу 
приймати власні рішення, про-
являти креативність; 

забезпечення балансу професійно": 
та особистішої (світоглядної позиції 
ціннісних орієнтацій, емоційних, со-
ціально-моральних та вольових якос-
тей) складових готовності майбутні-« 
педагогів до формування особистіс-
них властивостей у дітей із затримкою 
психічного розвитку. 

На формувальному етапі досл:-
дження ми провели лекційні, пракп : --
ні, консультативні, тренінгові заняття 
розробили програму педагогічн: 
практики з метою підвищення готе?-
ності студентів до формування осс-
бистісних властивостей дітей із ЗП? 
Наприклад, достатньо ефективних' 
були практичні заняття за темах'.: 
«Прийоми корекційної роботи з ді-
тьми із різними типами ЗПР», «Осно-
вні умови навчання та виховання ді-
тей із ЗПР», «Значущість формуван -з 
особистісних якостей у дітей із ЗП~ • 
та ін. Результати контрольного ета— 
дослідження свідчать про ефект: а-
ність запропонованої нами моделі під-
готовки майбутніх фахівців до робот 
з дітьми із ЗПР. Так, якщо на почат « 
експерименту високому рівню В ЄКСГЙ-

риментальній групі відповідало 
студентів, ТО наприкінці цей рІВг-Іі 
значно виріс і становив 54% студен~_= 
Середній рівень хоч і залишився иа -
же на тій же позначці у 32%, але вже ж 
рахунок тих, хто був віднесений на по-
чатку експерименту до низького р:? 
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У свою чергу низький рівень значно 
знизився: якщо під час констатуваль-
ного етапу цьому рівню відповідало 
53% студентів групи, то на контроль-
ному етапі цей рівень зменшився до 
14%, тобто на 39%. Результати контр-
ольної групи свідчать про те, що по-
кращення показників не відбулося. 

Висновки і переспективи подаль-
ших розвідок. Готовність майбутнього 
дефектолога спеціального дошкільно-
го закладу до формування особистіс-
них якостей у дітей з ЗПР є одним з 
важливих показників його компетент-
ності. Лише збалансованість профе-
сійної та особистішої її складових 
забезпечує належний рівень інформа-
тивної та технологічної грамотності 
майбутнього педагога. Ефективність 
формування у студентів вказаної го-
товності визначається єдністю зовніш-
ніх (оптимізацією змісту, форм і мето-
дів освітнього процесу) і внутрішніх 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ: 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

(активізацією власних с т т м и ш сжх 
потенційних можливосте : :•..-• 
діяльності) детермінант 

Проведене експериментальне -
слідження дозволило зробити 
вок, що запропонована модеть 
готовки майбутніх дефекте : : т.; т : 
формування особистісних влас~.•? :•:-
тей дітей із ЗПР сприяє ефективнії! 
взаємодії з дітьми з особливими по-
требами, дає можливість вирішуватиі 
спеціальні професійні завдання, вміти 
застосовувати психолого-педагогічн: 
знання в різних видах навчально-ви-
ховної діяльності в ДНЗ. До перспек-
тивних напрямів, що вимагають по-
дальшого поглибленого вивчення, 
можна віднести: створення методич-
ного забезпечення процесу підготовки 
майбутніх дефектологів до формуван-
ня особистісних властивостей у дітей 
з ЗПР. 
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